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REPREZENTATÍVNA PRACOVNÁ ZAHRANIČNÁ CESTA DO 
WASHINGTONU DC 

https://doi.org/10.24040/nfr.2022.14.2.123-124 

 

Dňa 23. marca 2022 v skorých ranných hodinách sa začala mimoriadne prínosná 

reprezentatívna zahraničná pracovná cesta Mgr. Anny Slatinskej, PhD. a PhDr. 

Ľubice Pliešovskej, PhD. z Katedry anglistiky a amerikanistiky do USA. Počas 

týždenného pobytu sa uvedené zamestnankyne FF UMB zúčastnili stretnutí na 

Veľvyslanectve Slovenskej republiky vo Washingtone D.C., ako aj na 

veľvyslanectvách Indonézie, Vietnamu a Turecka.  Témou  stretnutí  bola 

budúca  spolupráca  medzi  danými  inštitúciami a vyjadrenie oficiálneho 

pozvania na medzinárodnú vedeckú konferenciu, ktorá sa uskutoční na jeseň 2023 

na FF UMB v Banskej Bystrici. Konferencia bude reflektovať aktuálnu kultúrno-

spoločenskú a politickú problematiku diaspóry v slovenskom aj medzinárodnom 

kontexte a bude sa venovať kritickej úlohe múzeí v kultúrnej a edukačnej oblasti. 

 

 

Rokovania na veľvyslanectvách viedli prof. Palina Louangketh (zakladateľka a výkonná 

riaditeľka IMID – Múzea medzinárodnej diaspóry v Idaho, USA) a Dr. Sera Koulabdara 

(výkonná riaditeľka Legacies of War vo Washingtone D.C.), ktoré iniciovali založenie 

partnerstva medzi tromi inštitúciami – Veľvyslanectvom SR vo Washingtone, Múzeom 

medzinárodnej diaspóry v Idaho a UMB v Banskej Bystrici. Stretnutia na 

Veľvyslanectve SR sa zúčastnila aj pani Cecilia Rokusek, riaditeľka Národného múzea 

Čechov a Slovákov v USA, ktorá predstavila mnohé zaujímavé aktivity a projekty 

mapujúce život Slovákov 
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a Čechov žijúcich v zahraničí, ako aj spôsoby uchovávania slovenských a českých 

tradícií na americkom kontinente. Pán veľvyslanec, jeho excelencia Radovan 

Javorčík, bol integrálnou súčasťou všetkých pracovných rozhovorov a dominantnou 

osobnosťou v rámci budúcich výziev, možností a príležitostí v rámci spoločnej 

cezhraničnej spolupráce (okrem iných inicioval fundraisingovú aktivitu, ktorá sa bude 

konať na slovenskom veľvyslanectve v USA v septembri 2022). 

 

 

Anna Slatinská je súčasťou Globálnej rady lídrov (Global Leadership Council), ktorú 

vedie prof. Palina Louangketh. Jednou z jej úloh je organizácia medzinárodnej vedeckej 

konferencie na UMB v Banskej Bystrici, ktorej sa zúčastnia významní reprezentanti 

rôznych kultúrnych a edukačných inštitúcií z celého sveta (UMB, Múzeum SNP, 

Veľvyslanectvo SR v USA, ROM v kanadskom Ontáriu, ICOM, Donostia Kultura, TG4 

z Írska, State Boise University v štáte Idaho, a mnohé iné). Hlavným cieľom Globálnej 

rady lídrov, ktorej rokovania prebiehali počas pobytu zamestnankýň FF UMB vo 

Washingtone, je prepojiť potenciál zo všetkých vymenovaných inštitúcií a organizácií a 

vytvoriť tak globálnu sieť partnerov, ktorí budú môcť spolupracovať v rámci 

medzinárodných projektov a konzorcií. 

Pracovná cesta bola ukončená dňa 1. apríla 2022. Na Slovensko sme sa vrátili s 

diárom plným budúcich plánov, projektových výziev a pozitívnych dojmov z návštevy 

vo všetkých uvedených inštitúciách. 

 

Mgr. Anna Slatinská, PhD. 

PhDr. Ľubica Pliešovská, PhD. 

  


